



■教练员通过望远镜查看选手比赛情况。



时间:昨天上午

地点:河北体育馆

事件:2024年河北省青少年射箭锦标赛(室内)暨“选星计划”河北省射箭城市冠军赛总决赛开幕。

■选手们弯弓搭箭。

# 青春箭矢 飞扬梦想

## 2024年河北省青少年射箭锦标赛(室内)开幕

□文/本报记者 魏若涛 图/本报记者 王建国

以“韵动燕赵 箭耀河北”为主题的2024年河北省青少年射箭锦标赛(室内)暨“选星计划”河北省射箭城市冠军赛总决赛,昨天上午在河北体育馆开幕。

今年,河北省射箭城市冠军赛经过北、中、南三大赛区的比拼,共有16支选星队伍、100余名运动员获得晋级资格,与体校队伍共同参加本次总决赛,使本次比赛参赛队伍达到28支、近400名运动员参加。本次大赛为期5天,共设反曲弓和复合弓两个弓种,男女分设甲组、乙组、丙组各三个组别,进行个人赛、团体赛和混合团体赛的角逐。

开幕式在中国射击学院学生表演的《中华射艺》和《常山战鼓》中拉开帷幕,紧张激烈的比赛随即展开。赛场上,一对龙凤胎兄妹选手引人瞩目,这对兄妹来自石家庄市射箭队,他们2008年出生,哥哥名叫马子涵,妹妹名叫马子璇。马子涵说,他上小学时,有一次看到电视上正在转播全运会的射箭比赛,感觉运动员的射箭动作非常帅,就一下子喜欢上了射箭,恰好射箭教练来学校选拔苗子,他被顺利选上了,从此与射箭结下不解之缘。妹妹马子璇在练射箭之前,已练

了一年多的田径,受哥哥的影响,她也越来越喜欢射箭运动。目前,兄妹两人不仅已成为石家庄市射箭队的主力,还双双被河北省射箭队选中,目前正在省队试训。对于自己未来的目标,兄妹两人回答一致:“努力训练,未来有机会征战奥运会赛场。”

石家庄市射箭队的水平在全省处于领先地位,石家庄市射箭队主教练刘志宾介绍说:“石家庄市射箭队在2018年初正式建队,与河北省射箭队建队时间基本一致。射箭队征战的几届省运会上,获得的金牌数均名列前茅。此外还向省队输送了多名优秀选手,很有代表性的是于锦豪,曾获得全国冠军,目前是省队主力选手。”刘志宾介绍,目前石家庄市射箭队各年龄组共有近百名运动员长期训练。此次石家庄派出了两支队伍,一支是选星队,一支是体校队,共43名运动员参赛。对于参赛目标,刘志宾说:“一是检验老队员的训练水平,二是让小队员增长参赛经验,从而为他们每个人制订相应的训练提升计划,也为2026年的省运会练兵。”

在赛事进行期间,组委会将特别安排“跟着射箭去旅行”主题活动,让参赛的青少年选手有机会深入了解河北省历史文化底蕴和石家庄城市现代化发展最新成就。



■马子涵和马子璇兄妹。本报记者 魏若涛 摄



■上场前选手把手机放在地上拍合影。



■石家庄选手在比赛中。



■小选手在比赛后记录比赛得失。



■上场前选手在进行适应性训练。